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درسپایهمدرسه

یخ مبحثتار

گزینه 3 1

ولت متر وظیفۀ اندازه گیری اختلاف پتانسیل الکتریکی را بر عهده دارد برای این موضوع باید ولت متر به طور موازی (با استفاده از یک

تکه سیم جدا) در مدار قرار بگیرد. ضمناً مقاومت الکتریکی ولت متر بسیار زیاد است و باعث می شود تا جریانی از آن عبور نکند.

ولت متر ایده آل دارای مقاومت بی نهایت است و اگر به صورت سری در مدار قرار بگیرد، باعث قطع شدن جریان الکتریکی می شود.

گزینه 3 2

برای آنکه با استفاده از ولت سنج، ولتاژ دو سر مقاومت را اندازه  بگیریم بایستی ولت سنج را به دو سر مقاومت متصل کنیم و

آمپرسنج در راستای مقاومت قرار می گیرد، بنابراین شکل صحیح قرار گیری ولت سنج و آمپرسنج مطابق شکل زیر است.

گزینه 4 3

موارد الف و د صحیح اند.

الف: هاگ زایی در کپک ها دیده می شود، نوعی کپک ماده ای تولید می کند که باکتری های بیماری زا را می کشد، این ماده

پنی سیلین نام دارد.

ب: در تولیدمثل غیرجنسی به وجود دو فرد نر و ماده یا دو نوع یاخته نر و ماده نیازی نیست.

ج: از ترکیب (لقاح) کامه نر و ماده یاخته تخم به وجود می آید، یاخته تخم بارها تقسیم و درنهایت از رشدونمو یاخته های حاصل از

آن جاندار کاملی تشکیل می شود.

د: جانوران ماده ای که لقاح خارجی دارند نسبت به آن هایی که لقاح داخلی دارند، چندین برابر کامه تولید می کنند پس تعداد

کامه های تولیدی در لقاح خارجی و داخلی متفاوت است.

علومهشتمدبیرستان دوره اول پلکان
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گزینه 3 4

با استفاده از قانون اهم ابتدا مقدار مقاومت مدار را به  دست می آوریم:

حال باتوجه به اینکه مقاومت ثابت است و ولتاژ 9 ولت می شود، شدت جریان مدار را به  دست می آوریم:

 شدت جریان  = ⇒
 مقاومت الکتریکی 

 ولتاژ 
۲ = ⇒

R
۶

R = =
۲
۶

۳  اهم 

 شدت جریان  = ⇒
 مقاومت الکتریکی 

 ولتاژ 
I =۲ =

۳
۹

۳  آمپر 

گزینه 3 5

گامت انسان از طریق تقسیم میوز تشکیل می شود.

گزینه 1 6

هنگامی که صدای رادیو را کم یا زیاد می کنیم در همۀ حالات ولتاژ ثابت است. پس تغ�ری که انجام می شود، حاصل تغ�ر مقدار

جریان الکتریکی و مقاومت ها است. جریان و مقاومت باهم نسبت معکوس دارند، یعنی هنگامی که ولتاژ ثابت باشد، با بالا رفتن

جریان مقاومت کم و با افزایش مقاومت، جریان کاهش می یابد. هنگامی که صدای رادیو را کم می کنیم مقدار جریان الکتریکی

کاهش و مقاومت افزایش می یابد.

گزینه 1 7

میلۀ پلاستیکی دارای بار منفی است و وقتی به کلاهک الکتروسکوپ نزدیک می شود، تعدادی از الکترون های کلاهک را دفع کرده

و الکترون ها به عقربه ها منتقل می شوند. پس کلاهک بار مثبت و عقربه ها بار منفی خواهند داشت.

گزینه 3 8

بررسی گزینه ها:

گزینۀ 1: نادرست است، چرا که 6 فرآیند لقاح و 2 فرآیند میوز است.

گزینۀ 2: نادرست است، چرا که میتوز در این جاندار گامت تولید می کند.

nnگزینۀ 4: مخالف چرخه انسان است. در زندگی انسان موجود پرسلولی دو   است ولی در این گزینه  است.

گزینه 4 9

ولتاژ = ولت ۴

مقاومت = اهم ۸۰

شدت جریان = ؟

شدت جریان (برحسب آمپر) =
مقاومت الکتریکی (برحسب اهم)

(برحسب ولت)ولتاژ 

شدت جریان = =
۸
۴

۰/۰۵ آمپر
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گزینه 1 10

بررسی سایر گزینه ها: 

گزینۀ 2: با استفاده از دو فلز  غیرهم جنس و یک لیمو ترش می توانیم یک باتری بسازیم. 

گزینۀ 3: خمیر شیمیایی مرطوب درون باتری ها الکترولیت نام دارد.

گزینۀ 4: هنگامی که یک مدار کامل است، بارهای منفی از پایانۀ منفی به سمت پایانۀ مثبت در مدار جابه جا می شوند. 

گزینه 1 11

 

(برحسب ولت)ولتاژ = مقاومت الکتریکی×شدت جریان → شدت جریان =
(بر حسب اهم)مقاومت الکتریکی

(بر حسب ولت)ولتاژ

→ شدت جریان = = آمپر۵
۰/۷۴
۳/۷

گزینه 4 12

در ولتاژ  داریم:

 

حال برای ولتاژ  داریم:
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گزینه 2 13

V =۱ R I۱ ۱
I =I۱

V =۴۰V۱
R =۱ ⇒

I
۴۰

I =
R۱

۴۰

V =۲ R I۲ ۲
I =۲ ۲

I
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I
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گزینه 3 14

این لوله پیش از لقاح کامه نر و ماده، توسط دانه های گرده برای حرکت کامه های نر به سمت تخمدان گل و رسیدن به تخمک، در

خامۀ گل شکل می گیرد.

گزینه 1 15

، داریم: طبق رابطۀ 

پس:

شدت جریان =
مقاومت الکتریکی

ولتاژ

مقاومت الکتریکی = ⇒
شدت جریان

ولتاژ
R =

I
V

⇒

R = R = = ۰/۵ Bاهم IB

V B V =۵VB

I =۱۰AB
B ۱۰

۵

R = R = = ۱ Aاهم IA

V A V =۵VA

I =۵AA
A ۵

۵
⎭⎪⎪
⎪⎪
⎬
⎪⎪
⎪⎪
⎫

=
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RB =
۱

۰/۵
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گزینه 3 16

با نزدیک کردن میله کرۀ  دارای بار منفی و کرۀ  دارای بار مثبت می شود. همچنین کرۀ  بدون بار می ماند. بنابراین با نزدیک

کردن کرۀ  به الکتروسکوپ دارای بار منفی، ورقه های الکتروسکوپ به هم نزدیک می شوند و ازآنجاکه کرۀ  بدون بار است، با

نزدیک کردن آن به الکتروسکوپ دارای بار منفی، انحراف ورقه های الکتروسکوپ تغ�ر نمی کند.

ACB

CB

گزینه 3 17

با توجه به اینکه الکتروسکوپ خنثی است و با نزدیک شدن میله به کلاهک آن، ورقه هایش از هم دور می شوند متوجه می شویم که

میله قطعه باردار است. ولی با توجه به اطلاعات صورت سؤال نمی توان نوع بار میله را تع�ن کرد، بلکه فقط می توان گفت که میله

باردار است، پس این بار ممکن است مثبت یا منفی باشد.

گزینه 3 18

در گزینۀ "۳" دو فلز باید غیرهم جنس باشند.

گزینه 1 19

سال ها پیش الکساندر فلمینگ به طور اتفاقی دریافت که کپک ماده ای تولید می کند که باکتری های بیماری زا را می کشد. چند سال

بعد همکارانش توانستند این ماده را استخراج و اولین آنتی بیوتیک را تولید کنند.

بررسی سایر گزینه ها:

گزینۀ 2: معمولاً ظاهر نوزادان جانورانی که نر و مادۀ آن ها باهم فرق می کنند، یکسان است.

گزینۀ 3: در مهره داران، جانوران ماده ای که لقاح خارجی دارند نسبت به آن هایی که لقاح داخلی دارند، چندین برابر گامت تولید

می کنند.

گزینۀ 4: تعداد کروموزوم های هر گامت نصف تعداد کروموزوم های سلولی است که از آن به  وجود آمده اند.

گزینه 2 20

V ← ولتاژ

R ← مقاومت الکتریکی

I ← شدت جریان الکتریکی

چون لامپ تغ�ر نکرده است ابتدا مقاومت را به دست می آوریم و سپس جریان جدید را محاسبه می کنیم.

V = RI۱ ۱
۲۲۰ = R × ۱۱
R = اهم۲۰

V = RI۲ ۲
۲۰۰ = ۲۰I۲
I = ۱۰A۲
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گزینه 2 21

R =
I
V V >V۲ ۱

I =I۱ ۲
R >۲ R۱

R = B۲

R = A۱

گزینه 4 22

DNAمقدار  در تقسیم میوز مانند تقسیم میتوز، ابتدا دو برابر می شود.

پاسخ سؤالات 23 تا 24

گزینه 2 23

شدت جریان = ⇒
مقاومت الکتریکی

ولتاژ
۱/۵ = ⇒

R
۴/۵

R = =
۱/۵
۴/۵

۳ اهم

گزینه 4 24

شدت جریان =
مقاومت الکتریکی

ولتاژ

⇒
 برابر مقاومت الکتریکی

۲
۱

برابراختلاف پتانسیل ۳
شدت جریان = =

۲
۱
۱
۳

۶
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گزینه 3 25

ازآنجاکه کرم لوله ای انگل ۱۲ کروموزوم داشته و ازآنجاکه در همانندسازی میتوز ابتدا  دو برابر می شود و در میوز این اتفاق

نمی افتد، بنابراین تغ�رات  داخل هستند.

در تولید مثل:  می باشد.

DNA

DNA

عدد ۱۲{
عدد ۶ ← عدد ۲۴ ← عدد ۱۲
عدد ۶ ← عدد ۲۴ ← عدد ۱۲

پاسخ سؤالات 26 تا 28

گزینه 1 26

مطابق شکل اگر جسمی با بار مثبت را به کلاهک الکتروسکوپ خنثی نزدیک کنیم، در اثر القای بار منفی روی کلاهک الکتروسکوپ

جمع می شود و درنتیجه ورقه ها دچار کمبود الکترون شده و دارای بار مثبت می شود.

گزینه 1 27

اگر جسمی را به کلاهک الکتروسکوپ خنثی نزدیک کنیم و شاهد افزایش فاصلۀ بین ورقه ها باشیم، آنگاه قطعاً می توان گفت

جسم باردار است.
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گزینه 3 28

الف) درست؛ زیرا وقتی فاصلۀ بین ورقه ها کم می شود، یعنی الکتروسکوپ قبلاً باردار بوده است.

ب) نادرست. مطابق شکل های زیر الکتروسکوپ باید دارای بار مخالف با جسم باشد تا فاصلۀ ورقه ها کم شود.

پ) درست. میله قطعاً باردار بوده که باعث کاهش فاصلۀ ورقه ها شده است.

ت) نادرست. طبق شکل های بالا می توان متوجه شد که بار ورقه ها مخالف بار میله است. چون الکتروسکوپ از قبل باردار بوده و

نزدیک کردن میلۀ باردار فقط باعث می شود که تعدادی از بارهای موافق میله به سمت کلاهک حرکت کنند.

گزینه 4 29

لقاح در ماهی ها و دوزیستان (وزغ) از نوع خارجی و در خزندگان (مار)، پرندگان (کبوتر) و پستانداران (گوسفند) از نوع داخلی

است.

گزینه 4 30

در تشکیل دوقلوهای همسان یک گامت نر (اسپرم) و یک گامت ماده (تخمک) و در تشکیل دوقلوهای غیرهمسان دو گامت نر

(اسپرم) و دو گامت ماده (تخمک) دخالت دارند.


